
Οι ρυθμοί ανάκαμψης και η “ανάπτυξη” των οικονομικών δεικτών ήρθε,
όπως φαίνεται, να συνεχίσει το καταστροφικό έργο της «κρίσης». Σε
αυτά τα μεγαλόπνοα σχέδια της ελληνικής κυβέρνησης για ανάπτυξη,
εντάσσεται το κλείσιμο και το ξεπούλημα του εργοστάσιου της ΕΛΒΟ
(Ελληνική Βιομηχανία Οχημάτων) όπως αποδεικνύεται από τη
δημοσιευμένη εκδήλωση ενδιαφέροντος για την πώλησή της. Η
κυβέρνηση διέταξε την εκκαθάριση της εταιρείας και ανέθεσε στην

εταιρεία ERNST&YOUNG την αξιολόγηση και εκποίηση των περιουσιακών της στοιχείων, καθώς επίσης και
την απόλυση των εργαζομένων, η οποία θα έρθει να προσθέσει άλλους 350 ανθρώπους στη μάζα των δύο
εκατομμυρίων ανέργων.
Ως αλληλέγγυοι στον αγώνα των εργατών της ΒΙΟΜΕ, αλλά κυρίως ως μέλη μιας κοινωνίας που βουλιάζει
στην κινούμενη άμμο της «κρίσης», που βλέπει τα εργοστάσια να κλείνουν το ένα μετά το άλλο, τους
δείκτες ανεργίας να αυξάνονται και τις ανάγκες της να ποδοπατιούνται, είμαστε ενάντια στο κλείσιμο
της ΕΛΒΟ. Το κράτος, το οποίο διέταξε το ξεπούλημα του εργοστασίου προκειμένου να ταΐσει επενδυτικά
σχέδια του μεγάλου κεφαλαίου, στέκεται ως εγγυητής και προστάτης του ιδιωτικού κεφαλαίου που θέλει
να θησαυρίσει κάνοντας βίδες τα μηχανήματα, αγοράζοντας οικόπεδα φιλέτα, ποδοπατώντας και
ληστεύοντας τους εργαζόμενους. Γι’ αυτό, η υπεράσπιση των συμφερόντων μας περνάει μέσα από τη
σύγκρουση με τα σχέδια του κράτους και του κεφαλαίου.

Στο άκουσμα του κλεισίματος της ΕΛΒΟ, διάφοροι κυβερνητικοί εκπρόσωποι και καλοθελητές του
εθνικισμού, υπερασπίστηκαν το εργοστάσιο ως έναν εθνικό αμυντικό φορέα του οποίου το κλείσιμο θα
αδειάσει το οπλοστάσιο του ‘έθνους’, ή, για να είμαστε σαφέστεροι, το οπλοστάσιο των συμφερόντων του
Μπόμπολα και του Βαρδινογιάννη. Είμαστε αντίθετοι με κάθε τέτοια ανάλυση. Δεν χρειαζόμαστε όπλα και
τροχοφόρα αλλά οχήματα μεταφοράς. Δεν έχουμε ανάγκη άλλο ένα εργοστάσιο της βιομηχανίας του
πολέμου αλλά ένα εργοστάσιο που θα καλύπτει τις ανάγκες μας για συγκοινωνία. Η ΕΛΒΟ κατασκευάζει
και επιδιορθώνει μια πληθώρα οχημάτων, όπως ασθενοφόρα, πυροσβεστικά και λεωφορεία εδώ και
χρόνια, και γι’ αυτό ο αγώνας ενάντια στο ξεπούλημά της μπορεί να γίνει η αιχμή του δόρατος για
ολόκληρη την κοινωνία. Η πρόσφατη εμπειρία της ανατίμησης των εισητηρίων στα λεωφορεία του ΟΑΣΘ
παράλληλα με την υποβάθμιση των υπηρεσιών του κάνει ακόμη πιο επιτακτική την ανάγκη για ποιοτική
και δωρεάν μεταφορά. Γνωρίζουμε ότι όσο τα μέσα παραγωγής κρατούνται, ξεπουλιούνται και
ξαναγοράζονται από το κεφάλαιο, οι κοινωνικές μας ανάγκες για δωρεάν μεταφορές θα μένουν στα
αζήτητα ενώ οι ανάγκες του κεφαλαίου για όπλα και πολέμους θα καλύπτονται και με το παραπάνω.

Μέσα από το παράδειγμα της ΒΙΟΜΕ, μάθαμε ότι η κατάληψη των μέσων παραγωγής και η αυτοδιαχείριση
αποτελούν όχι μόνο λύση ενάντια στην ανεργία αλλά και πρόταγμα του κόσμου της εργασίας και
ολόκληρης της κοινωνίας του σήμερα για το αύριο. Ο μοναδικός τρόπος να προτάξουμε τα συμφέροντά
μας και να καλύψουμε τις ανάγκες μας είναι ο εργατικός έλεγχος της παραγωγής, ενώ οι πραγματικοί
αγώνες που δεν στήνονται για την ‘τιμή των όπλων’ αλλά διεκδικούν σθεναρά και κερδίζουν, ξεπηδάν
μόνο μέσα από σωματεία βάσης και από αποφάσεις που στηρίζονται σε γενικές συνελεύσεις.

Ο αγώνας των εργαζομένων της ΕΛΒΟ πρέπει να είναι ταυτόχρονα και αγώνας ολόκληρης της εργατικής
τάξης. Το κλείσιμο του εργοστασίου θα σηματοδοτήσει μια ακόμη ήττα για το σύνολο της εργατικής
τάξης, η οποία αγκυλωμένη από τα ψευτοδιλήμματα και τις κούφιες υποσχέσεις του γραφειοκρατικού
συνδικαλισμού στραγγαλίζεται και βλέπει τους αγώνες της να πέφτουν στο κενό. Θέλουμε το εργοστάσιο
να συνεχίσει να λειτουργεί, όχι ως μια ‘αμυντική’ βιομηχανία που τροφοδοτεί ‘εθνικά οπλοστάσια’ αλλά
ως μια μονάδα παραγωγής ειδικών οχημάτων (ασθενοφόρα, πυροσβεστικά, λεωφορεία, τραμ) που θα
καλύπτει την ανάγκη για δωρεάν και ποιοτική συγκοινωνία. Γι’ αυτό, στεκόμαστε απέναντι στο κράτος
που τόσα χρόνια χρησιμοποιεί πολεμικά οχήματα και αμυντικούς εξοπλισμούς για την εξυπηρέτηση των
επεκτατικών και κατασταλτικών του συμφερόντων εκτός αλλά και εντός της χώρας. Στεκόμαστε
απέναντι σε κάθε επίδοξο ιδιώτη επενδυτή που θα ξεπουλήσει την περιουσία και τα μηχανήματα του
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εργοστασίου, θα αφήσει στο δρόμο δεκάδες οικογένειες και θα υποτάξει την παραγωγή στα δικά του
κερδοσκοπικά συμφέροντα. Στηρίζουμε έμπρακτα τα αγωνιζόμενα κομμάτια του σωματείου και
δηλώνουμε αλληλέγγυοι στον δίκαιο αγώνα τους για δουλειά και αξιοπρεπή ζωή.
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